Интервью с Маремьяниной Натальей Анатольевной - внучкой Героя Александра Ивановича Шапошникова

Семьдесят четыре года назад, в августе 1941 года, когда полыхали битвы за Ленинград и Одессу, когда шли ожесточенные бои за Киев и Смоленск, советским командованием была проведена одна из самых успешных воздушных операций за все четыре года войны - налеты на столицу фашистской Германии. Участником боевых действий был Герой Советского Союза - Александр Иванович Шапошников. Именно о нем и пойдет речь. 
Поскольку в нашей школе все учителя очень молодые, среди них нет участников Великой Отечественной Войны, однако среди наших преподавателей есть внучка А. И. Шапошникова - Маремьянияна Наталья Анатольевна, преподаватель французского языка. Чтобы получше узнать о ее дедушке, я взяла у Натальи Анатольевны интервью.

Я: Здравствуйте, Наталья Анатольевна, я знаю, что вы внучка Героя Советского Союза Шапошникова Александра Ивановича. Было бы очень интересно узнать о нем чуть больше, чем пишут в СМИ. Расскажите, пожалуйста, основные моменты его жизни. 
М.Н.А.: Мой дедушка родился 24 августа 1912 года в г. Лысково Горьковской области. Окончил в 1928школу "Красный Октябрь", затем, в 1931, окончил профтехшколу. После получения образования призвался в ряды Красной Армии. В 1936 после окончания школы летчиков дедушка направился для прохождения службы в Дальнебомбардировочную авиацию на должность командира экипажа. В течение всей Великой Отечественной Войны в составе частей Авиации дальнего действия принимал участие в боевых действиях на различных фронтах. Летал на бомбардировку столицы Третьего Рейха. 29 марта 1942 присвоено Звание Героя Советского Союза. После окончания ВОВ закончил академию Генерального штаба и стал командиром авиационной дивизии. В 1958 и 1961 годах принимал участие в испытаниях ядерного оружия. Умер дедушка в 1967 году, и похоронен он на воинском клабище в г. Керчи. 
Я: А почему ваш дед пошел именно в авиацию? Это было случайностью, или его всегда влекло небо?
М.Н.А.: Нет, он не мечтал о небе. Дедушка рано стал сиротой и, как смог, сразу отправился в Горький, тут он стал учеником токаря и закончил школу рабочей молодежи. Когда ему было 20 лет, он был награжден полетом на самолете за ударный труд. Тогда-то, поднявшись в небо и увидев землю с высоты птичьего полета, он навсегда заболел небом. Позже он говорил, что небо - его второй дом. 
Я: А что вы можете рассказать о его самом известном подвиге - бомбардировке Берлина? 
М.Н.А. Дед не любил распространяться на военную тему, однако многое мы узнавали из домашних бесед с друзьями-однополчанами. В начале августа полк деда получил особое задание - бомбардировка столицы Германии. Сначала их отправили на остров Эзель, что располагается в Моодзундском архипелаге, и велели ждать дальнейших поручений. Было непонятно, зачем целый авиационный полк выслали на остров, когда фронт проходил гораздо западнее. Однако 4 августа летчики получили задание и полетные карты, где были обозначены города и места на карте, которые нужно обстреливать в первую очередь. Первый налет советской авиации был в ночь с 7 на 8 августа. В 21:00 с аэродрома поднялись 15 бомбардировщиков, среди которых был и самолет моего деда. Полет был над морем, на высоте 7000 метров, было очень холодно, стекла кабины обледеневали. Летчикам нельзя было выходить на связь - их могли засечь немецкие радисты, поэтому летели почти вслепую. Наши бомбардировщики были неоднократно обнаружены, однако немцы принимали их за свои самолеты. Сделав круг над Берлином, советские летчики начали атаку. Далеко внизу засверкали взрывы, заплясали пожары, и город погрузился в черный дым. Вернувшись с этого задания, дедушка не мог стоять на ногах, он был изнеможден физически и морально. 
Я: Я знаю, что остальные участники этого задания были награждены званиями в августе 1941, а ваш дедушка - гораздо позднее. С чем это связано? 
М.Н.А.: Насколько я знаю, в одном из полетов над Берлином самолет моего дедушки был подбит, а сам дедушка - ранен. Он долгое время лечился в госпитале. Может поэтому получил свою награду позже остальных. Слава Богу, это было единственное серьезное ранение, дальше его самолеты уверенно бороздили небесную высь. 
Я: Наталья Анатольевна, вы упомянули, что ваш дед участвовал в испытании ядерного оружия. Как это проходило? 
М.Н.А.: Там не было ничего особенного, однако дед очень гордился этим. Он был заместителем командира авиагруппы 71 полигона ВВС. Он совершал полеты на бомбометание ядерными бомбами. Это была огромная честь для дедушки. 
Я: Расскажите, в каких странах и городах еще воевал ваш дед? 
М.Н.А.: Мой дедушка воевал в России, под Сталинградом, на Курской дуге, воевал в Белоруссии, отвоевывал Чехословакию. Бомбил множество городов: Кёнигсберг, Варшаву, Будапешт, Бухарест, Тильзит, Хельсинки, Таллин.
Я: Где Александр Иванович встретил окончание войны?
М.Н.А.: В последний день войны дедушка был над Берлином. Это была его 318 бомбардировка, но так, конечно же в России. Насколько я знаю, за все время войны дед сбил два вражеских самолет, а сам был подбит трижды. В его летной книжке записано, что он освоил 15 видов самолетов, совершил 5406 вылетов и провел в воздухе 3958 часов. Но тут уже послевоенная сводка.
Я: Было бы интересно узнать, каких наград удостоился ваш дедушка
М.Н.А.: Наград у дедушки было много. Во-первых, Звание Героя Советского Союза, два ордена Ленина, три ордена Красного знамени, орден Александра Невского, орден Суворова III степени. В сентябре 1943 года деда представили к присвоению звания дважды Героя Советского Союза, однако заменили это орденом Красной Звезды. Кстати, орденом Красной Звезды он был награжден дважды. 
Я: Вы сказали, что после войны он не смог расстаться с небом и продолжил свою деятельность. Расскажите подробнее о его послевоенной жизни.
М.Н.А.: Как я уже сказала, он закончил академию Генерального штаба в 1955 году и принял под командование авиационную дивизию. Затем было испытание ядерного оружия, о котором я тоже рассказывала. За 6 лет до смерти он был переведен на должность Начальника штаба 71 полигона ВВС. Свою работу он выполнял с честью и достоинством до самой смерти. Умер он 10января 1967.
Я: Спасибо вам огромное, что вы нашли время ответить на мои вопросы. Эта беседа была очень познавательной и увлекательной. 
М.Н.А.: Спасибо вам, что не забываете  своих героев и их подвиги. Для всей России мой дедушка - герой, а для меня и нашей семьи он не просто герой, а добрый, умный, заботливый и храбрый человек с большим сердцем и душой!


На этом закончилась наша встреча с внучкой Александра Ивановича Шапошникова - Маремьяниной Натальей Анатольевной. Благодаря нашему общению я узнала множество интересных и захватывающих подробностей из жизни Героя. Хорошо, что у нас в стране, у нас в городе живут такие храбрые люди, как Александр Шапошников, именно благодаря им Россия не пала в той войне и не отдалась захватчикам. 
