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Станция № 1 «Пионерская»

Школа актива «История пионерской организации. Пионеры-герои»

Истоки пионерского движения
Истоки пионерского движения лежат в скаутинге. В 1917 году в России существовала относительно разветвленная сеть детских скаутских организаций; всего скаутов было около 50 тысяч. В условиях наступившей Гражданской войны скауты помогали разыскивать беспризорных детей, организовывали отряды детской милиции и оказывали социальную помощь. 

Создание пионерской организации
Одновременно, в коммунистических кругах стала ощущаться необходимость создать собственную, коммунистическую организацию для работы с детьми. Идея была сформулирована Н. К. Крупской, которая в ноябре 1921 года несколько раз в разных местах выступила с докладом «О бойскаутизме», в котором предложила комсомолу взять на вооружение скаутские методы и создать детскую организацию. Руководители комсомола, крайне негативно относившиеся к скаутизму, первоначально восприняли эти идеи настороженно. Однако после выступления Крупской на бюро ЦК РКСМ для обсуждения вопроса «о применении скаутизма для воспитания рабочей молодёжи и детей» была создана специальная комиссия. В комиссию был представлен подробный доклад И. Жукова, по докладу комиссии было принято положительное решение Бюро, и начались поиски конкретных организационных форм. В начале 1922 года была выдвинута идея о применении скаутских методов не среди комсомольцев, а среди детей и создания детского коммунистического движения. И. Жуков предложил для новой организации название «пионеры», символы её представляли собой несколько видоизменённые скаутскую символику:красный галстук (вместо зелёного), белая (вместо зелёной) блуза, скаутский девиз «Будь готов!» и скаутский же ответ на него «Всегда готов!». 

На протяжении 1922 г. возникают пионерские отряды в целом ряде городов и селений. 3 декабря первые пионерские отряды появились в Петрограде. Самый первый из них был организован комсомольцем Сергеем Марго. Четыре первых отряда были созданы из Российского отряда юных разведчиков. 
В октябре, 5-й Всероссийский съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака». 21 января 1924 года, в день смерти Ленина, решением ЦК РКСМ организации было присвоено имя Ленина, а в марте 1926 года установлено официальное название — Всесоюзная пионерская организация им. В. И. Ленина (сохранявшееся за организацией до конца её существования).
Пионеры-герои до Великой Отечественной войны

Первые упоминания о пионерах-героях начали появляться в конце 1920-х годов. В прессе стали печататься газетные заметки о подвигах юных «борцов с классовым врагом»; с середины 1930-х годов выходят брошюры, посвященные юным героям (прежде всего Павлику Морозову). На XII съезде ВЛКСМ в 1954 году, была создана «Книга почета Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина». Под № 1 в неё был внесен Павлик Морозов, согласно официальной версии отважно разоблачавший преступления кулаков против Советской власти и убитый ими из мести, под № 2 — Коля Мяготин, также убитый классовыми врагами. Кроме занесенных во всесоюзную Книгу почета, на местах стали появляться местные книги почета. После этого биографии, доработанные профессиональными писателями, стали издаваться большими тиражами. Следует отметить, что в художественном жизнеописании некоторых пионеров-героев, в частности, Павлика Морозова, Гриши Акопяна и некоторых других, внесённых в «Книгу почета Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина» до 1941 года, и соответствии реальным жизненным фактам сомневаются некоторые люди. В особенности это касается Павлика Морозова, по утверждению Ю. Дружникова, никогда не бывшего пионером, и других героев 1930-х годов, убитых классовыми врагами: Коли Мяготина, Гриши Акопяна (целиком вымышленный персонаж).

Пионеры в Великой Отечественной войне
С наступлением Великой Отечественной войны, пионеры стремились во всем помогать взрослым в борьбе с врагом как в тылу, так и на фронте, в партизанских отрядах и в подполье. Пионеры становились разведчиками, партизанами, юнгами на военных кораблях, помогали укрывать раненых. За боевые заслуги десятки тысяч пионеров награждены орденами и медалями, четверо посмертно удостоены звания Героя Советского Союза —Лёня Голиков, Зина Портнова, Марат Казей и Валя Котик. Впоследствии погибшие пионеры были внесены в официальный список пионеров-героев.

Пионеры – герои — советские пионеры, совершившие подвиги в годы становления Советской власти, Великой Отечественной войны.

Многие юные участники войны погибли в боях или были казнены немцами. Ряд детей был занесён в «Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина» и возведён в ранг «пионеров-героев».

После Великой Отечественной войны и перехода страны на мирные рельсы, список пионеров-героев был сформирован окончательно. В дальнейшем художественные биографии пионеров-героев, издаваемые довольно большими тиражами, использовались с целью морального воспитания молодого поколения советских граждан. Некоторые произведения о героях включались в обязательную школьную программу, короткометражные фильмы о подвигах пионеров показывались в школьных кинозалах.

Имена пионеров-героев 

· Аксён Тимонин
· Алёша Кузнецов
· Альберт Купша
· Аркадий Каманин
· Боря Цариков
· Валерий Волков
· Валя Зенкина
· 
 Валя Котик
· Ваня Андрианов
· Ваня Васильченко
· Ваня Гриценко
· Вася Коробко
· Вася Шишковский
· Вилор Чекмак
· Витя Коваленко
· Витя Коробков
· Витя Хоменко
· Витя Черевичкин
· Володя Дубинин
· Володя Казначеев
· Володя Колядов
· Володя Саморуха
· Володя Щербацевич
· Галя Комлева
· Гриша Акопян
· Дима Потапенко
· Женя Попов
· 
 Зина Портнова
· Камилия Шага
· Киря Баев
· Коля Мяготин
· Коля Рыжов
· Костя Кравчук
· Костя Янин
· Лара Михеенко
· Лёня Анкинович
· 
 Лёня Голиков
· Лида Вашкевич
· Лида Матвеева
· Люся Герасименко
· 
Марат Казей
· Мария Мухина
· Маркс Кротов
· Миша Гаврилов
· Муся Пинкензон
· Надя Богданова
· Нина Куковерова
· Нина Сагайдак
· Павлик Морозов
· Павлуша Андреев
· Пётр Зайченко
· Пётр Клыпа
· Саша Бородулин
· Саша Ковалёв
· Саша Колесников[
· 
 Саша Чекалин
· Тихон Баран
· Толя Шумов
· Трофим Прушинский

· Шура Кобер
· Шура Ефремов
· Юта Бондаровская
Пионерская организация в послевоенные годы
После окончания Великой отечественной войны пионеры занимались: в городе — сбором макулатуры и металлолома, посадкой зелёных насаждений, в сельских районах — выращиванием мелких домашних животных. С 1955 года имена лучших пионеров стали заноситься в книгу почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В 1958 году в детской организации были введены три ступени роста, на каждой из которых ребятам вручался особый значок. Чтобы перейти на новую ступень, пионер работал по заранее составленному индивидуальному плану. Вся пионерская работа объединялась в двухлетний пионерский план, который был ориентирован на конкретную помощь взрослым в выполнении семилетнего плана. С 1962 года на пионерском значке изображён профиль Ленина, что символизирует признание государством заслуг пионерской организации. Это связано с тем, что в 1962 году Всесоюзная пионерская организация имени Ленина за успехи в социалистическом воспитании подростков была награждена орденом Ленина. В 1972 году пионерская организация была повторно награждена орденом Ленина. К 1970 году Всесоюзная пионерская организация объединяла 23 миллиона пионеров в более чем 118 тысяч пионерских дружин.
Деятельность пионерской организации

· Сбор макулатуры
· Сбор металлолома
· Смотр строя и песни
· Помощь пенсионерам (тимуровское движение)

· Военно-спортивная «Зарница»

· Всесоюзные соревнования дворовых команд по футболу «Кожаный мяч»

· Всесоюзные соревнования дворовых команд по хоккею с шайбой «Золотая шайба»

· Командная игра с мячом Пионербол (упрощенный вариант волейбола)

· Командная игра с мячом «Снайпер» (сходна с игрой «Вышибалы»)

· Юные помощники инспекторов дорожного движения (движение «ЮИД»)

· Юношеские добровольные пожарные дружины (движение «ЮДПД»)

· «Голубой патруль» (охрана водных ресурсов) и «Зеленый патруль» (охрана лесов)

· Юные натуралисты

· Занятия в спортивных кружках и секциях

· Выращивание служебных коней и собак (в 30-е гг.)

