«Победный маршрут» станция «Школьная»

Наша школа – одна из старейших на Автозаводе. Поэтому и история в военные и послевоенные годы очень обширна. Зал памяти был создан еще в 1995 году. Его содержание составляют 2 композиции «Они сражались за Родину» и «Госпиталь 28-14». В 2014 году Зал памяти был обновлен и с тех пор там регулярно учащиеся проводят экскурсии.

 В рамках данного городского интерактивного конкурса «Победный маршрут» 2 станция «Школьная» мы подобрали экскурсию «Судьба госпиталя 28-14» и провели ее для начальной школы.
 « Судьба госпиталя 28-14»

Ученик 1: Здравствуйте! Наша выставка посвящена трудовому подвигу врачей и медсестер эвакогоспиталя № 2814, который в годы Великой Отечественной войны размещался в стенах нашей школы.

В нашей школе во время войны

Был один из госпиталей,

И сейчас на полах видны

Ноготочия от костылей.
И сейчас, если парты убрать,
Безошибочно каждый поймёт,

Где стояли кровати в ряд,

Где меж ними сделан проход.
Это стихи одной из выпускниц 1987 года
О работе госпиталя 2814 рассказывают фотографии на стенде и фотографии, экспонаты, размещенные в витринах.

Госпиталь в школе № 30 был создан в июле 1941 года. На этом фото медперсонал госпиталя.
Возглавляла госпиталь Медведева Валентина Васильевна, замполитом был Мельников Михаил Леонтьевич.
Работали здесь врачи: Слуцкер Галина Рувимовна
Мальцева Анна Алиевна

Крусина Клавдия Александровна

Маширова Мария Ивановна

И многие другие.
Не покладая рук трудились мед. сестры: операционная медсестра Луковникова  Валентина Васильевна, старшие мед. сестры I и II отделения Тугалукова Мария Михайловна, Моторкина Елизавета Михайловна и Токарева Евдокия Михайловна.
Из воспоминаний Шаровой Лидии Александровны (старшего бухгалтера госпиталя):

«Раненые поступали в госпиталь на военных машинах, зимой тяжелораненых привозили в меховых мешках. Весь коллектив госпиталя участвовал в приеме больных, не считаясь с занимаемой должностью. Раненых было много, госпиталь был предназначен для тяжелораненых, так называемых «ампутантов». Из-за длительной транспортировки раны гноились, из-под гипса выползали черви. Худенькие, молоденькие сестры по 17-20 лет обслуживали беспомощных больных: их на себе таскали в промывочную и перевязочную, а по тревоге – в бомбоубежище (в подвал или земляную щель во дворе). Нагрузка на одного медика была немыслимая: в каждом отделении насчитывалось до 200 раненых (отделений было три). Полуголодные, легко одетые, в мороз 40 градусов спешили пешком на работу из Канавина на Северный поселок, иной раз чулки к ногам примерзали, но не унывали. 
Особой любовью больных пользовалась Дуся Орешкина, заботливая, отзывчивая, сердечная. В 1943 г. Евдокия закончила акушерско-фельдшерскую школу на ул. Июльских дней. Ее должны были отправить на фронт, но после смерти матери на попечении хрупкой девушки остались братья инвалиды. Дуся была в отчаянии. Набралась смелости и отправилась в военкомат, просила, чтобы ее оставили в г. Горьком. Так Дуся оказалась в госпитале 2814. 

Ученик 2: Коллектив госпиталя был дружный, сплоченный. Большим уважением пользовался замполит Мельников Михаил Леонтьевич (1893-1980). Родом из Новгородской области Посада Сольцы. С 14 лет начал трудиться учеником слесаря  в Петербурге, затем находился на военной службе. Член РСДПРб с 1913 года, активный участник штурма Зимнего и гражданской войны. До 1931 года находился на партийной и советской работе на Дону. 

В Н. Новгород приехал в период строительства автозавода. Возглавлял парторганизации профтехкомбината, а затем стал председателем Автозаводского райисполкома. Он удостоен звания почетный гражданин города Горького, а одна из улиц Северного поселка носит его имя.
Большая заслуга  замполита Мельникова М. Л. была в том, что он своими беседами не позволял бойцам предаваться унынию, вселял надежду на лучшее, на Победу.

На II этаже находилась операционная и палаты для послеоперационных больных. Пребывание в операционной и перевязочной выдерживала далеко не каждая медсестра. Невозможно было привыкнуть к ежедневным ампутациям рук и ног, бросало то в жар, то в холод, поминутно тошнило, кружилась голова. Стойко переносила эти испытания старшая медсестра Луковникова Валентина Васильевна. Медперсонал не жалел теплых слов для страдавшего от нетерпимой боли раненого воина. Белый халат олицетворял для него жизнь, помогал выстоять. 

Работы в операционной и перевязочной всегда было много. После тихого часа проводились лечебные ванны, затем готовили перевязочный материал: нарезали из марли салфетки для обработки ран, скручивали ватные шарики для уколов, стерилизовали операционный и перевязочный материал и инструменты, гладили выстиранные  и высушенные бинты.

Работа была не только трудная, тяжелая, но и опасная. Рассказывает Шарова Лидия Александровна: « В ноябре 1941 года прямое попадание бомбы во двор госпиталя, где сейчас находится школьный гараж. К счастью, никто из работников и раненых не пострадал. 
Медперсонал жил голодно. Зарплата медсестры была 600 рублей, а буханка хлеба стоила 80-150 рублей, туфли вообще 2 тыс. 800 рублей. Хлеб давали по карточкам на 2 дня, но мы съедали его за раз; а вдруг убьют при бомбежке и пакет пропадет».

Ученик 3: В госпитале для раненых часто проводились вечера художественной самодеятельности.

В госпитале существовала должность начальника клуба, хотя клуба так такового не было. Ее занимал Кожин Николай Васильевич. В его обязанности входило организовать досуг и увеселительную часть для раненых. Часто показывали кино, ставились концерты силами школьников, шефов и мед. персонала. Для тяжелобольных устраивали концерты прямо в палатах. Алексей Гороховский, один из таких малолетних «артистов», создателей культурной программы для раненых бойцов, вспоминает, что дети пели так называемые «жалостливые» песни о папке, которого «злая пуля нашла», о мамке, что «в холодную землю ушла», исполняли пляски под аккомпанемент солдатских ладоней, когда двое одноруких ампутантов хлопали один по ладони другого. По просьбе раненых дети писали письма родным бойцам, помогали медперсоналу. 
Сотрудники госпиталя тоже участвовали в концертах. Хорошо пела частушки Вера Кузина. Всеобщей любовью пользовались лирические песни и романсы в исполнении старшей медсестры II отделения Туголуковой Марии Михайловны, обладавшей сильным, красивым голосом. После войны она несколько лет даже профессионально занималась концертной деятельностью, была солисткой хора. 

Коллективом медсестер и выздоравливающих умудрялись даже ставить спектакли по произведениям Гоголя, Чехова, Островского. Один из таких моментов запечатлен фотографом военной поры. 
Ученик 4: Самым тяжелым временем в судьбе госпиталя был июль 1943 года, когда в связи с подготовкой к сражению на Курской дуге, Гитлер отдал приказ стереть с лица земли Автозавод. Наш завод выпускал грозную продукцию: легкие танки, мины, снаряды. Уменьшенная копия такого снаряда представлена в нашем зале, это подарок совета ветеранов.
6 июля 1943 года в 2 часа ночи загудели разом все заводы. Из репродукторов раздавалось: «Граждане! Воздушная тревога!» 
«Автозавод горит! Автозавод горит!» - тревожные крики разносились по коридорам госпиталя. Медперсонал спешил перенести раненых в подвал. 

Начали поступать пострадавшие работники завода и жители Соцгорода, Американского поселка. Врач Крусина Клавдия Александровна рассказывала: «Пострадавших было так много, что обувь в приемном покое (нынешний вестибюль) прилипала к полу из-за обилия крови. Мне, как старшему хирургу (до войны детскому врачу) намного легче было обрабатывать раненых солдат, чем детей и женщин. Невозможно было без содрогания смотреть на их страдания».

Бомбежки продолжались целую неделю. 
Выздоравливающих солдат срочно выписывали. При выписке  бойцам выдавался полный комплект одежды от шинели до сапог. 

Дальнейшая жизнь раненых и спасенных бойцов требовала много воли и мужества. Туголукова М. М. вспоминает: о раненом Гофмане, человеке удивительной судьбы. Бывший офицер, которому пришлось ампутировать ноги, он не потерял воли к жизни. С помощью жены он смог окончить институт в Ленинграде, стать в нем преподавателем.

В 1943 г. Госпиталь 28-14 был реорганизован. Одна часть была отправлена в Тулу, ближе к линии фронта, где разворачивалось наступление Советской Армии в связи с операцией на Курской дуге. А другая часть медиков, обремененных, детьми или престарелыми родителями продолжала работать здесь же, в здании школы. Только госпиталь сменил номер на 58-14 и продолжал действовать до июля 1946 года. 

Всего через госпиталь прошли 7 тысяч раненых. Многие из них сохранили память о своих спасителях. Спустя 50 лет Кожухова (Панкротова) Александра Николаевна и Сметанина (Орешкина) Евдокия встречалась с бывшим пациентом из Ашхабата Джелаловым Тагилом Мамедовичем. 
Салют и слава годовщине

Навеки памятного дня.

Салют Победе, что в Берлине

Огнем попрала мощь огня.

Салют ее большим и малым 

Творцам, что шли путем одним

Её бойцам и генералам

Героям павшим и живым

                           (А. Твардовский)
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