
ГОРЬКОВЧАНЕ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941-1945 г.г.
        В годы Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.)  г. Горький внес существенный вклад как в оборону самого города от вражеских налетов, так и в оборону всей страны, став наряду с другими тыловыми районами страны одним из главных арсеналов фронта, его ближайшей военно-промышленной базой. Особо значимой была роль города на Волге в обороне столицы нашей Родины – Москвы.

               22 июня 1941 г., в день начала Великой Отечественной войны, на всех промышленных предприятиях г. Горького прошли патриотические митинги, а затем тысячи людей пошли в военкоматы, чтобы поскорее встать в ряды Красной Армии. 
        За годы войны военкоматы Горьковской области мобилизовали в Вооруженные Силы  СССР 822 тысячи человек.

        Во время Великой Отечественной войны на территории г.Горького и области было сформировано более 50 воинских частей и соединений Красной Армии. Это было стрелковые дивизии и танковые бригады, танковый корпус, лыжные батальоны, дивизион бронепоездов. Горьковчане вливались в авиационные части, пополняли экипажи морских судов и подводных лодок, воевали в кавалерии и артиллерии.

        В ноябре 1941г. в г.Горьком были, кроме того, сформированы 72 отряда народного ополчения (34568 человек), которые участвовали в битве под Москвой. В 1942 году в г.Горьком было сформировано 57 истребительно-противотанковых полков.

        В годы войны город Горький стал  одним из центров подготовки командных кадров Красной Армии: здесь было несколько военных училищ и различных курсов

        Ценой жизни добывалась Победа на фронтах войны. Около 350 тысяч имен содержит Книга памяти нижегородцев, павших в годы Великой Отечественной войны и цифры продолжают уточняться.

                            Защита города Горького от вражеского нашествия.

        Воины горьковчане прославили  ратными подвигами Нижегородскую землю не только в боях далеко от дома, но и у себя на родине, защищая свой город от вражеского нашествия. 18 октября 1941 года, в критические дни обороны Москвы, было принято решение о строительстве оборонительных сооружений западнее г.Горького. Опасность наступления гитлеровцев на г. Горький была серьезной. Меры по созданию оборонительного пояса укреплений для защиты города были нужными и своевременными.

        Предстояло на подступах к Горькому построить Горьковский оборонительный обвод, а также оборонительные рубежи по правому, на отдельных участках – левому берегам Волги, правому берегу Оки с обводом для обороны г.Мурома.

        «Враг не пройдет!» - под таким девизом самоотверженно трудились горьковчане на  строительстве оборонительных рубежей. Были приняты  все необходимые меры, чтобы город стал неприступной крепостью. Вокруг города развернулось строительство оборонительного рубежа.
        Строительство оборонительного рубежа было завершено в январе 1942 года. Его протяженность составила 1134  километра. На рубеже было возведено 1116 дотов и дзотов, 1026 землянок, 114 командных пунктов. Танкоопасные направления были перегорожены надолбами, железными «Ежами» и завалами. К 1 января 1942 года строительство оборонительных рубежей на подступах г городу было закончено. Ремонтно-строительные работы на оборонительных рубежах в области продолжались в течение почти всего 1942 года.

        За образцовое  выполнение задания Горьковского комитета обороны 80 человек были награждены орденами и медалями. Орденом Ленина была награждена бригадир молодежной бригады Евдокия Хренова.

                                          Защищая  горьковское небо

        Но город пришлось защищать, прежде всего, в воздушном пространстве. Чем дальше продвигались войска Вермахта на восток, тем больше была опасность массированных воздушных налетов противника на Горьковский военно-промышленный район. В период Московской битвы войскам Горьковского района ПВО пришлось принять участие непосредственное участие в борьбе против вражеской авиации. 

        Воздушные операции противника по разрушению Горьковского военно-промышленного района проходили в три этапа: первый – 4-6 ноября 1941 года, второй – 12 ноября 1941 года – 27 мая 1943 года, третий – с 4 по 22 июня 1943 года. Таким образом, войска Горьковского района ПВО и другие силы вели противовоздушную  битву за г. Горький и промышленные объекты области в течение 596 дней и ночей.

        Тактические удары немецкой авиации продолжались в течение всего сорок второго года. Наиболее ожесточенный характер бои в воздушном пространстве  г.Горького приняли в летний период 1942 года. Героически защищали  горьковское небо летчики. Летом 1942 года ими было совершено три тарана. 

        Натолкнувшись на возросшее  сопротивление частей ПВО Горьковского корпусного района, противник во второй половине 1942 года отказался от прямых бомбардировочных налетов, перешел к широкой разведывательной деятельности и лишь в отдельных случаях стремился бомбардировать промышленные объекты. И только в ноябре 1942 года гитлеровцы снова совершили крупный бомбардировочный налет на Горький. Был нанесен серьезный ущерб заводу «Нефтегаз», жилым кварталам.

        В результате на втором этапе противовоздушной битвы за г. Горький враг применил 670 бомбардировщиков, из которых было 10 самолетов сбито, 220 повреждено. Людские потери горьковчан составили 50 человек убитыми и 98 ранеными.

        Готовясь к решающим  боям 1943 года, фашисты обратили свое внимание на тыловые промышленные центры, снабжавшие фронт вооружением. Накануне Курской битвы немцы сумели провести новую крупномасштабную стратегическую операцию против Горького, в ходе которой предприняли 7 массированных налетов В течение июня враг непрерывно наращивал число самолетов, и это число доходило до 160 бомбардировщиков в один налет. 20 самолетов противника прорвались к городу и нанесли серьезный ущерб автомобильному заводу., исключивший его нормальную работу
        На третьем этапе операции, с 4 по 22 июня 1943 года  в налетах на г. Горький участвовало 630 самолетов, из них было сбито 23 самолета противника и 210 повреждено, 84 прорвались к городу. 23 июня 1943 года немецко-фашистское командование, поняв бесперспективность своих попыток разрушить г.Горький, было вынуждено отказаться от последующих воздушных ударов. Этот день можно считать днем победы Горьковского корпусного района ПВО и всех трудящихся в противовоздушной битве за город Горький.        Совместными усилиями воинов ПВО и всех трудящихся города удалось отстоять крупные оборонные предприятия и не дать их вывести из строя.

        На устранение последствий бомбежек было направлено в общей сложности 35 тысяч человек. Горьковский автозавод был полностью восстановлен через 100 дней.

Промышленность области - Победе

        Фронт и тыл  ковали Победу вместе. Промышленность постоянно наращивала  выпуск продукции для обороны.  Если в начале 1941 года из 1994 предприятий крупной промышленности Горьковской области – 44 относились к оборонным наркоматам, то с 29 июня 1941 года все промышленные предприятия города переключились на производство оборонной продукции.

        Всего за годы войны в г.Горьком было произведено 33,2 % танков и самоходно-артиллерийских установок, 33 % артиллерийских систем, 26 % истребителей, половина подводных лодок от общего выпуска в стране. Кроме того, здесь  изготовлялись грузовые автомобили ( 34,5 %), авиационные  и шестицилиндровые моторы, фронтовые и армейские радиостанции ( 59,9 % ), реактивные установки «Катюши», 120-мм полковые  ( с 1944 г. – 160-мм) и 82 –мм батальонные минометы, приборы для Военно-Морского Флота, мощные армейские мотоциклы с прицепной коляской и многое другое.   В огромном количестве производились боеприпасы.

           Предприятия Горьковской области одними из первых получили оборонные заказы. Уже в октябре месяце 1941 года первые танки Т-34  после заводского митинга отправились под Москву. За годы войны  сормовичи  изготовили их более 12 тысяч

        В предвоенные годы завод «Красное Сормово» сдал Военно-Морскому Флоту  33 подводные лодки. За годы войны сормовичи построили еще 22 подводные лодки

Коллектив ЦКБ № 18 за разработку проектов подводных лодок был награжден орденом Трудового Красного Знамени, а конструкторы В.Ф.Критский, П.З.Голосовский, В.П.Горячев удостоены Сталинской премии.

        Знаменитая «атака века» под командованием А.И.Маринеско была совершена подводной лодкой, построенной именно сормовичами.

                За годы войны автозавод выпустил почти 146000 автомобилей, 12000 танков, 9000 самоходных артиллерийских установок, 29400 ракетных снарядов для «Катюш», 10000 минометов, запасных частей к автомобилям и танкам на 435 миллионов рублей, 232000 моторов всех типов. Именно на ГАЗе было произведено 30 % танков и самоходно-артиллерийских установок, 52 % грузовиков от общего количества, произведенного промышленными предприятиями СССР.

        Завод производил также шестицилиндровые моторы для комплектования танков, походно-зарядные станции, катера для ВМФ, обеспечивал все автомобильные и почти все артиллерийские предприятия колесами, выпускал авиационные моторы для пикирующих бомбардировщиков Пе-2, был единственным заводом в стране по производству колясок к армейским мотоциклам.

        Завод «Двигатель революции» с осени 1941 года до начала 1944 года производил полковые 120-мм минометы. В 1944 г. перешел на выпуск 160-мм минометов – мощного наступательного оружия, не имевшего аналогов в мире. За годы войны завод дал фронту 9845 тяжелых минометов. Завод был  и головным предприятием в регионе по сборке реактивных снарядов.

        Горьковский завод фрезерных станков уже осенью 1941 г. направил на фронт 14 дивизионов реактивной артиллерии (117 установок), а всего за год с небольшим изготовил свыше 600 установок М-8.

        Завод «Красная Этна» в годы войны был основным поставщиком нормалей автомобильным и другим машиностроительным заводам страны. Завод поставил фронту почти 6000 армейских мотоциклов М-72 с прицепной коляской под ручной пулемет.

        Горьковский машиностроительный завод «Новое Сормово» в предвоенные и военные годы освоил такие артсистемы, как 76-мм танковая пушка Ф-32 (1937 г. для тяжелого танка КВ(, более мощная пушка Ф-34 для танка БТ-7, а затем Т-34( выпуск этих пушек в январе 1941 года достиг 150 штук в месяц), тумбовые 76-мм  пушки зенитной компоновки с круговым обстрелом, Ф-35 для подводных лодок и Ф-366 для  военных транспортов.

В 1934 г. на заводе было создано артиллерийское КБ во главе с В.Г.Грабиным.

        В 1934 году завод начал массовый выпуск  прославленной 57-мм противотанковой пушки ЗИС-2, сыгравшей важнейшую роль в победе на Курской дуге. Решение о ее серийном выпуске в марте 1941 года принимал лично И.В.Сталин. 

                 До конца войны завод № 92 изготовил и поставил фронту 100 тысяч пушек – больше, чем все страны гитлеровской коалиции вместе с Германией.

        Значимый вклад в Победу внес коллектив Горьковского авиационного завода № 21 им. С.Орджоникидзе. Всего за 1941-1945 г.г. Горьковский авиазавод выпустил 19202  самолетов типа ЛаГГ и Ла. Каждый третий отечественный истребитель фронту дали горьковчане.
        Завод им. М.Фрунзе за годы войны выпустил 37770 пехотных и танковых радиостанций.

        Завод им. В.И.Ленина за годы войны изготовил 38 тысяч армейско-фронтовых, дивизионных радиостанций для самолетов, аэродромов и кораблей ВМФ. Завод стал крупнейшим поставщиком переговорных устройств для самолетов, танков и бронепоездов, а также приборов «луч» для освещения прицельных шкал орудий.

        На нужды фронта работали не только  крупные предприятия союзного и республиканского значения, но и местная промышленность швейно-трикотажные фабрики, промкомбинаты, цинковальный завод Горместпрома, предприятия и мастерские Горместпромкомбината, пошивочные мастерские и другие. Для Победы работали пищевая промышленность, промышленность стройматериалов, железнодорожный и водный транспорт, весь уникальный потенциал города и области. Армия и Флот получили от горьковчан почти 1 миллион гимнастерок, 2 миллиона единиц валенок и кожаных сапог, 56,5 тысяч тонн макаронных изделий, 20 тысяч тонн сухарей, 30 тысяч тонн различных концентратов, 356 тысяч тонн картофеля, 53287 тонн мыла.

        Существенную помощь оказал город Горький в восстановлении Сталинграда, Ленинграда, Донбасса и других освобожденных территорий, направив туда рабочию силу, необходимое оборудование.

        Выдающийся вклад в Победу внесли горьковские железнодорожники. Осенью 1941 года ими были построены бронепоезда «Кузьма Минин», «Илья Муромец», «Красная Звезда», которые были укомплектованы поездными бригадами из работников депо. 

31-й отдельный  дивизион бронепоездов прошел славный боевой путь от Подмосковья до Восточной Пруссии. Бронепоезд «Кузьма Минин» своими залпами дал сигнал к битве за Варшаву, за отличия в этом сражении получил почетное  наименование «Варшщавского», награжден орденом Александра Невского.

        Самоотверженно трудились речники г.Горького. Суда Верхнее -Волжского пароходства в 1942 году под непрерывными бомбежками успешно доставляли в Сталинград войска, оружие и боеприпасы, эвакуировали раненых, население и грузы из сражающего города. Маршал В.И.Чуйков писал: «Легче семь раз сходить в атаку, чем один раз переправиться через Волгу». Именно на переправах работали горьковские речники. Особенно отличились экипажи судов горьковской приписки «Память товарища Маркина», «Михаил Калинин», «Парижская коммуна» и другие. Несколько судов в этих боях погибли, в том числе флагман пароходства «Иосиф Сталин».

        Город Горький, сам являясь в первый период войны прифронтовым городом, стал одним из значимых в сохранении людских, материальных и культурных ценностей страны.  С 28 июня 1941 г. в Горький прибыли первые эшелоны эвакуированных. К 1943 г. в Горьковской области было размещено 176,8 тыс. эвакуированных граждан, из них 79,3 тыс. человек были дети. 42 ленинградских детдома были размещены в 18 районах Горьковской области. За годы войны в семьях горьковчан воспитывалось 8 856 детей-сирот, в том числе и ленинградских ребят.

        Кроме эвакуированных граждан, предприятий, учебных заведений в Горьковскую область в июне 1941 года в огромном количестве поступили на сохранность экспонаты ленинградских музеев. Эти грузы находились  в Горьковском  краеведческом музее с июля по сентябрь включительно. Затем они были отправлены  на восток, так как с октября 1941 года г. Горький сам стал прифронтовым городом и оставлять здесь музейные ценности было небезопасно. Горьковский краеведческий музей  28 октября того же года также был эвакуирован из города в село Тонкино. Здесь, в Нижнем Новгороде, в войну работала Ленинградская академическая хоровая капелла.
Заключение

        Великая Отечественная война стала очередным испытанием нижегородцев  - на беспримерную самоотверженность и патриотизм; промышленность области – на способность адекватно реагировать на запросы военного времени и жизнестойкость. Все превозмогли горьковчане во имя Победы над фашизмом и в очередной раз в своей почти восьмисотлетней истории заслужили  на века уважение своего потомства, соотечественников.

        За выдающиеся заслуги горьковчан в годы Великой Отечественной войны область в 1967 году была награждена орденом Ленина.

        Горьковчане во все времена истории СССР, Российской Федерации были в первых рядах защитников Отечества, интересов государства.
И с т о ч н и к :
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