Дню полного и окончательного снятия блокады Ленинграда 27 января 1944года.
Встреча старшеклассников с жителем  блокадного Ленинграда Кобрановым Олегом Леонидовичем
Цель мероприятия:
Воспитать патриотические чувства, гражданственность, достоинство. Любовь к Родине, гордость за принадлежность к героической стране и героическому народу, изучение истории Отечества.
Задачи:
-Воспитать чувство уважения к пожилым людям, чуткость и желание проявлять заботу о ближнем, понимание того, что нельзя откладывать добрые дела на «потом».
-Повысить интерес к истории своей страны. Формировать у обучающихся знания о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., о блокаде Ленинграда, ее защитниках и подвигах; культуру миропонимания и осознание исторического прошлого и будущего в нем.
-Воспитывать историческую память школьников, уважение к старшему поколению, к истории и культуре своей страны.
-Формирование умений и навыков публичных выступлений, организации массового мероприятия, работы с проектором, видео и фото аппаратурой, видеомонтажа и создания фото и видео сопровождения текста.
Ожидаемые результаты:
Со стороны детей, проводящих мероприятие: осознание важности и нужности совместных мероприятий молодежи с ветеранами, осознание необходимости запоминать, записывать и сохранять то, чему сейчас мы являемся свидетелями.
Со стороны ветерана: Чувство уверенности в том, что великий вклад народа в дело победы над врагом не будет забыт, память будет жить в сердцах будущих поколений.
Ход мероприятия:
[bookmark: _GoBack]Учитель:  Здравствуйте ребята, наша встреча посвящена памятному Дню Полного и окончательного снятия блокады Ленинграда  27 января 1944 году. И сегодня в нашу школу пришёл удивительный человек Кобранов Олег Леонидович, ветеран Великой Отечественной войны, житель блокадного Ленинграда, на долю которого выпали нечеловеческие испытания, но он все выдержал, все пережил. Иначе просто не могло быть. Мы благодарим Вас, Олег Леонидович, что вы пришли к нам. Для нас это огромная честь! Прошу вам слово….

Речь Олега Леонидовича
Учитель: Безгранична наша скорбь о погибших в блокаду. Но силу, а не слабость рождает она. Силу восхищения подвигом ленинградцев. Благодарность людям, отдавшим свою жизнь во имя нашей.
Давайте почтим память погибших минутой молчания. (Все встают).

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Из книги «Ленинград, твой подвиг бессмертен!» О.А.Астафьев - председатель Совета московской общественной организации ветеранов – жителей блокадного Ленинграда.
«Блокада научила нас ценить жизнь, какой бы трудной она ни была. Нам удалось познать преданность и надежность друг друга в тяжелей беде и поверить в возможность выжить на самом краю жизни. Мы не потеряли способность жить дальше творчески и активно, принося пользу обществу, оставаться оптимистами и верить, что ваше поколение сделает все от вас зависящее, чтобы то, что пережили мы, никогда не повторилось. Любите Россию, и преумножайте ее богатства и мощь! Будьте достойны ваших предков, освободивших мир от фашизма!»
На этой торжественно – праздничной ноте, я и предлагаю закончить! Если есть вопросы ребята, вы можете задать Олегу Леонидовичу!
Подарок и цветы ветерану!
Спасибо всем за внимание!
