МУЗЕЙ БОЕВОЙ СЛАВЫ ПОЛИТБОЙЦОВ ГОРЬКОВЧАН МБОУ «ШКОЛА №117»
«НЕДЕЛЯ НЕИЗВЕСТНОГО ГЕРОЯ»
(отчет о проведенном мероприятии)
Мы счастливые люди. Мы не знаем ужасов войны. Война - это страшно, это кровь, муки, смерть. И через все это прошли наши прадеды и деды, прабабушки и бабушки. Каждый восьмой житель нашей страны погиб на войне. Миллионы людей расстреляны, задушены в газовых камерах фашистских концлагерей. Сотни тысяч семей не дождались отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер.
С 3 по 10 декабря 2019 г. в МБОУ «Школа № 117» Сормовского района города Нижнего Новгорода проходила Неделя Воинской Славы, посвященного неизвестным Героям той далёкой, но близкой для каждой российской семьи войны.
В рамках этой недели 3 декабря по всей России отмечают День Неизвестного солдата.
По известной статистике Великая Отечественная война унесла около 27 млн. жизней граждан Советского Союза. Из них около 10 млн. – солдаты, остальные – старики, женщины, дети.
Но статистика молчит о том, сколько детей погибло в годы Великой Отечественной войны. Таких данных просто нет. Война искалечила тысячи детских судеб, отняла светлое и радостное детство. Дети войны, как могли, приближали Победу в меру своих, хоть и маленьких, хоть и слабых, сил. Они хлебнули горя полной чашей, может быть, слишком большой для маленького человека, ведь начало войны совпало для них с началом жизни…
Сотни тысяч мальчишек и девчонок в годы Великой Отечественной шли в военкоматы, прибавляли себе год-два и уходили защищать Родину, многие погибали за нее. Дети войны зачастую натерпелись от нее не меньше, чем бойцы на фронте. Попранное войной детство, страдания, голод, смерть рано сделали ребятишек взрослыми, воспитав в них недетскую силу духа, смелость, способность к самопожертвованию, к подвигу во имя Родины, во имя Победы. Дети воевали наравне со взрослыми и в действующей армии, и в партизанских отрядах. И это были не единичные случаи. Таких ребят, по данным советских источников, во время Великой Отечественной войны были десятки тысячи.
В память о детях, геройски павших на фронтах Великой Отечественной войны, отдавших огромные силы в тылу активисты музея боевой славы политбойцов горьковчан МБОУ «Школа №117» провели акцию.
Основными участниками акции стали: ученики 3 и 5 классов.
Зрителями – учащиеся 6 классов.
По сюжету, маленькие дети, школьники (ученики 3 класса) становятся заложниками грозного исторического события мирового масштаба – войны (ученица 5 класса). Война меняет их жизнь, забирает близких, крадёт беззаботное детство.
Во время войны они проходят тяжелый путь по партизанской, а иногда и фронтовой тропе, повзрослев раньше времени, узнав все тяготы потерь и радость побед
Проходят годы и в память о детях-героях, вставших на защиту Родины, устанавливают памятники в различных уголках бывшего СССР (ученики 5 класса).
В завершении зрителям передаётся мысль о важности сохранения современным молодым поколением (ученики 3 класса) памяти о войне, бережного отношения к памятникам прошлого (ученики 5 класса).
Символом исторической памяти о войне является вечный огонь, демонстрируемый в завершении.
Сюжет мероприятия был сыгран при музыкальном сопровождении.
С экрана демонстрировался видеоклип на песню «Дети войны»
(Музыка: О. Юдахиной Текст: И. Резника; Исполнитель: Т. Гвердцители).
