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Шибаев Сергей Дмитриевич
Родился 24 сентября 1917 года в деревне Быков майдан Шатковского района Нижегородской губернии, в 17 лет переехал в г. Горький. В 1938 году Сергея призвали в армию. Его послали на учёбу в Серпуховскую военную школу пилотов, которую он и окончил в январе 1941 года в звании младшего лейтенанта.

На фронтах Великой Отечественной войны с июля 1941 года – лётчик, старший лётчик, штурман, штурман эскадрильи, командир звена. Был среди тех лётчиков-истребителей, кто прикрывал десант на Малую землю (мыс Мысхако – район южной окраины Новороссийска) в 1943 году и участвовал в охране участников Ялтинской конференции в феврале 1945 года.

Закончил службу в звании майора. Имеет боевые награды: медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», ордена Красной звезды, Красного знамени, Отечественной войны I степени и Отечественной войны II степени.
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О боевых действиях Шибаева С.Д. красноречиво говорит выдержка из архивного документа военного периода:
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Волков Виктор Николаевич

Пошел на Фронт сразу после окончания школы в 1941 году. Его направили в Сибирь проходить учения в школе санинструкторов. Учения были очень тяжелые и жестокие, длились 1 год. В 1942 Виктора Николаевича направили на третий Украинский Фронт, он помогал раненым солдатам, оказывал медицинскую помощь, вытаскивая с поля боя.


Виктор Николаевич принимал участие в освобождении Праги, Бухареста; дошел до Берлина. Был награжден орденами Красной звезды, Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина».
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Гурген Оганисян

Гургену Оганисяну было всего 16 лет, когда началась Великая Отечественная Война. Он жил в селе Качаган Алавердинского района (Армения). Армения не познала тогда ни взрывов снарядов, ни свиста пуль, но ее сыны, как и все советские люди, встали на защиту своей Родины.

Призванный на фронт в 1942 году, он провоевал всего лишь год. На южном фронте велись ожесточённые бои и рядовой Гурген попал в плен. Незадолго до этого было его последнее письмо, адресованное брату: «Запомни меня, пожалуйста, таким как здесь!» Так же приложил свою фотографию.

Почему связь прервалась и что случилось с Гургеном его родственники узнали уже много лет спустя. Помогли тимуровцы. Оказывается, попав в плен в местечке под названием Станица Лесная, Красногвардейского края, наших солдат вместе с некоторыми пленными местными жителями, фашисты заставили рыть огромную яму, по окончанию работ всех землекопов облили бензином и сожгли заживо. Эту страшную историю передавали из уст в уста уцелевшие жители. Таким образом она дошла до тимуровцев, а потом до родных Гургена. На месте страшной трагедии, разыгравшейся в далеком 1943-ем году стоит памятник невинно погибшим, к которому возлагают цветы и обязательно чтят память павших.
