«Волонтерская деятельность» детского клуба «Олимп».

	В нашем клубе в течение учебного года проходят различные мероприятия, часть этих мероприятий имеет направление «волонтерская деятельность». К таким мероприятиям относятся:
· Организация и участие в праздниках и концертах, посвященных Дню Героев Отечества, а также Дню Победы. Участие в данных мероприятиях проходит как на базе нашего клуба «Олимп», так и в школах Советского района. Так же проходят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, на которых ребята могут познакомиться с историей войны «из первых уст».
[bookmark: _GoBack]Такие мероприятия направлены на воспитание уважения к старшему поколению, развитие патриотизма, чувства гордости за подвиги своих соотечественников. 
· Организация и проведение праздничных мероприятий для родных обучающихся пожилого возраста, а также проведение мастер-классов для ребят по изготовлению открыток и подарков для своих близких.
Такие мероприятия способствуют укреплению связи между младшим и старшим поколениями, способствуют развитию доброты, заботы и внимания к людям старшего возраста, формированию ответственного отношения к близким.
· Организация и проведение творческих мастер-классов для обучающихся и их родителей. Такие мероприятия способствуют налаживанию и укреплению детско-родительских отношений.
· Участие в «Летнем календаре событий» - организация занятости детей в период летних каникул: проведение творческих мастер-классов и мероприятий разной направленности. Организация и проведение мероприятий данного формата способствует профилактике детской беспризорности. 
· Волонтерская деятельность, направленная на заботу о животном мире: изготовление и размещение около клуба кормушек для птиц и регулярное наполнение их в течении учебного года.
Данная деятельность способствует формированию бережного и ответственного отношения к природе, развитию уважения и любви к животному миру.
· Волонтерская деятельность, направленная на заботу об окружающем мире: участие в субботниках, что способствует воспитанию социально значимого поведения и развитию ответственности у обучающихся.
